

Firma Beznoska slaví 25 let existence

Beznoska company celebrates 25 years of existence

Ortopedie 2017;11:204.



Obr. 1 Dcery zakladatele firmy společně s hejtmankou Středočeského kraje odhalují bustu Stanislava Beznosky.



Obr. 2 Busta Stanislava Beznosky (1927–2017).

V pátek 26. května 2017 proběhla v Kladně-Kročehlavech v sídle firmy Beznoska s.r.o. malá slavnost. Za účasti hejtmanky Středočeského kraje Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové, ředitele Oblastní nemocnice Kladno MUDr. Petra Poloučka, předsedy Okresní hospodářské komory OHK Kladno Františka Jirků, prezidentky a zakladatelky Kapky naděje Venduly Pizingerové, emeritního přednosta I. ortopedické kliniky 1. LF UK a FN Motol prof. MUDr. Antonína Sosny, DrSc., a dalších osobností byla odhalena busta Stanislava Beznosky, zakladatele firmy Beznoska, a bylo připomenuto 25. výročí založení firmy.

K založení této rodinné firmy, kterou v současné době vede Ing. Petr Milata senior v pozici jednatele, došlo v r. 1992 v rámci privatizace jednotlivých provozů významné světové ocelárny Poldi Kladno. Na rozdíl od „velké privatizace“ kladenských oceláren, která skončila prakticky zánikem ocelářství na Kladensku, se projekt Stanislava Beznosky ukázal jako životaschopný. Bylo to mimo jiné dáno i tím, že Stanislav Beznoska (nar. 27. 5. 1927) vedl od roku 1969 v Poldi Kladno (tehdejší SONP) provoz Anticorro. Ve spolupráci s prof. MUDr. Oldřichem Čechem, DrSc.,

se mu podařilo v průběhu 70. let minulého století vytvořit domácí materiální základnu pro kostní chirurgii včetně náhrad kyčelního kloubu. Díky tomu mohla československá ortopedie a traumatologie udržet krok se světovým vývojem. Stanislav Beznoska přitom nebyl pouhým organizátorem výroby, ale podílel se i na originální konstrukci některých implantátů.

Tato a další fakta připomněl současný ředitel firmy Petr Milata junior. Ve svém krátkém projevu zmínil kromě historie firmy Beznoska i její spolupráci s řadou předních ortopedických pracovišť a jejich představiteli, včetně

nedávno zesnulého prof. MUDr. Miroslava Slavíka, CSc.

Po tomto projevu odhalily dcery Stanislava Beznosky Alena Milatová a Stanislava Střesková společně s hejtmankou Středočeského kraje bustu zakladatele firmy, který už se bohužel slavnostního aktu nemohl ze zdravotních důvodů zúčastnit.

Všichni řečníci následně ocenili přínos firmy Beznoska jako významného zaměstnavatele, producenta, ale i podporovatele řady aktivit nejen medicínských (Kapka naděje, kladenská nemocnice), ale i sportovních a dalších. JB



Stanislav Beznoska

(27. 5. 1927–18. 6. 2017)

Je smutnou skutečností, že krátce po odevzdání výše uvedené zprávy Stanislav Beznoska zemřel. Odešla tak významná osobnost, která se zásadním způsobem zasloužila o rozvoj československé ortopedie a traumatologie. Náš obor stojí na základech, které Stanislav Beznoska pomáhal budovat. Budiž mu za to dík! Čest jeho památce!

Jan Bartoníček